



Iz pogona TLM-a

RADOVAN GÖGER/CROPIX

PRIVATIZACIJA ŠIBENSKIH TVORNICA ALUMINIJA

TLM uskoro u rukama konzorcija

Najviše za desetak dana bit će potpisan kupoprodajni ugovor između Hrvatskog fonda za privatizaciju i pet domaćih kupaca

PIŠE
MARIJAN DŽAMBO

Za desetak dana bit će stavljen potpis na kupoprodajni ugovor između Hrvatskog fonda za privatizaciju i petočlanog konzorcija, čime će TLM, najveća šibenska tvrtka i jedina hrvatska aluminijska kompanija, prijeći u privatno vlasništvo.

Potvrdio nam je to **Luka Miličić**, generalni direktor zagrebačkog Dalekovoda, koji je zajedno sa Zagrebmontažom,

Alu Flex Packom, Konstruktorom i širokobriješkim Fealom proljetos na međunarodnom natječaju izabran za najpovoljnijeg ponuditelja za kupnju šibenskih tvornica.

Ulaganja i zaposleni

Definirani su i najsitniji detalji kupoprodajnog ugovora čije potpisivanje je mjesecima odgađano. Čim potpišemo ugovor, uslijedit će već dogovorena glavna skupština dioničara. Iako je dvojbena koliko je gubitke u međuvremenu uknjižio TLM, nema se smisla dalje oko toga natezati. Namjeravamo što prije preuzeti tvornicu i od nje načiniti respektabilnog i profitabilnog prerađivača aluminijske, kaže Miličić.

Konzorcij će izmiriti obveze prema uvjetima natječaja, što podrazumijeva i ulaganja od 107 milijuna eura, te zadržavanje 1400 zaposlenih najmanje tri godine.



TEŠKA ODLUKA BUDUĆA VLADA TREBALA BI ODMAH POSLIJE PARLAMENTARNIH IZBORA RAZMISLITI O BUDUĆNOSTI DRUGOG MIROVINSKOG STUPA

Doprinos mora biti veći



Dinko Novoselec

Damir Grbavac

Dubravko Štimac

Petar Vlaić

Zoran Anušić

Izdvajanja iz plaća na osobne račune osiguranika već su trebala prerasti 'zacementiranih' pet posto, kao što je slučaj i kod drugih zemalja koje su uvele trostupni mirovinski sustav

PIŠE
LJUBICA VUKO

Još 2005. godine stopa izdvajanja u drugi mirovinski stup trebala je porasti na 10 posto, ali očekivani postepeni rast, projiciran prilikom starta mirovinske reforme, nije se dogodio. Drugi stup startao je s odgodom, 2002. godine, a kao i onda tako i danas na osobne račune slijeva se tek pet posto plaće zaposlenika. Stopa doprinosa je preniska i tre-

ba je povisiti, u tome su slažu ekonomisti koji se bave mirovinskom problematikom, posebice iz Svjetske banke, kao i fond menadžeri.

Vrlo jasna poruka upućena je i iz Splita sa ovtjedne konferencije o industriji mirovinskih fondova i portfolio menadžmentu. Petar Vlaić, čelnik Erste Plavog obveznog mirovinskog fonda, inače trenutni predsjednik Udruženja mirovinskih društava pri Hrvatskoj gospodarskoj komori, kao i Dinko Novoselec iz AZ fonda, Damir Grbavac iz Raiffeisen OMF-a i Dubravko Štimac iz PBZ/Croatia osiguranja u iskazivanju te potrebe imaju niz argumenata.

Članovi mirovinskih fondova ulažu jednu četvrtinu doprinosa u svoju mirovinu, a tri četvrtine u mirovine drugih što odudara od sustava kapitalizirane mirovinske štednje. Zemlje nove Europe sa sličnim sustavima imaju stopu doprinosa između 6 i 10 posto. Prema projekcijama naše

mirovinske reforme stopa doprinosa od 7 posto jamči tek održavanje stope zamjene iz 2002. godine prema kojoj prosječna mirovina u prosječnoj plaći iznosi oko 40 posto. Povećanje stope doprinosa neophodno je da bi se preokrenuli negativni trendovi, ističe i Zoran Anušić, ekonomski stručnjak Svjetske banke koji je i sam sudjelovao u hrvatskoj mirovinskoj reformi.

I radnici imaju prava

Da je stopa doprinosa za drugi stup porasla na deset posto, mirovine budućih umirovljenika kretale bi se oko 60 posto prosječne plaće. Kako se to nije dogodilo, osiguranici u drugom stupu koji su bližu 50. godine života mogli bi proći lošije nego da su ostali samo u sustavu međugeneracijske solidarnosti, odnosno u prvom stupu.

Hoće li stopa doprinosa biti povećana odlučit će Vlada koja će dobiti mandat nakon izbora 25. studenoga. Pred njom je

teška politička odluka, a mirovinci se nadaju da bi već u proračunu za 2008. mogla biti ukalkulirana stopa doprinosa od šest posto. Pri tom, kako reče Dubravko Štimac, prenoseći zajednički stav fond menadžera drugog stupa, ne samo današnji već i budući umirovljenici, postojeći radnici imaju svoja prava.

U svakom slučaju, kako je u Splitu istaknuo i Zoran Anušić, stopu doprinosa treba povećati bez podizanja općeg fiskalnog opterećenja. Nova vlast mogla bi razmisliti i o ideji koju je iznio Ante Samodol, predsjednik Uprave Hrvatske agencije za nadzor financijskih usluga, a ona se odnosi na postupni rast stope doprinosa iznad 5 posto na temelju rasta plaća u prethodnom trogodišnjem razdoblju, rasta BDP-a i prinosa. To bi u idućoj godini značilo rast stope na 5,5 do 5,75 posto. Uz sadašnjih pet posto doprinosa u drugi stup se izdvoji oko 3,5 milijarde kuna godišnje.

Imovina narasla na 20,46 milijardi kuna

••• Prema upravo objavljenim podacima Hrvatske agencije za nadzor financijskih usluga, na kraju listopada neto imovina mirovinskih fondova iznosila je 21,16 milijardi kuna u čemu su četiri obvezna mirovinska fonda sudjelovala s 20,46 milijardi kuna. Kad je startao drugi stup, 2002. njihova imovina iznosila je 2,03 milijarde kuna, godinu poslije 4,67 milijardi, 2004. godine dosegla je 7,91 milijardi, 2005. iznosila je 11,71 milijardi, a lani 15,91 milijardi kuna.